

遇“建”南北山·共植生态林——我在西藏有棵树 大型公益植树活动邀您参与

商报讯(记者 王静)春暖花开的日子,正是植树的好时节。本月下旬,中国建设银行西藏区分行、西藏自治区慈善总会、西藏传媒集团将联合举办一场以“遇‘建’南北山·共植生态林——我在西藏有棵树”为主题的大型公益植树活动,活动即日起开始报名,面向社会招募志愿者。

此次植树的地点位于拉萨市城关区蔡公堂乡的当嘎建行公益林,这里是建行承包的

拉萨南北山绿化工程承包项目片区之一。拉萨南北山绿化工程是西藏首个河谷地区规模化生态建设修复的代表性工程,也是增进各族群众生态环境福祉的重要民生工程。举办此次活动旨在为了提高群众的生态保护意识,增加森林覆盖率,希望更多的朋友能够参与进来,在植树的过程中感受大自然的美好,为雪域高原增添一抹绿。

本次活动面向社会招募100名志愿者,凡

是个人、家庭或企业均可免费报名参加,名额有限,先报先得(未成年人参与活动需至少有一名成人陪同)。志愿者以报名时间先后顺序满百名后截止。主办方将为每一位参与者购买保险,报名时务准确填写个人信息。

此外,大家无需自备树苗和工具,现场还会有专人指导栽植。树苗都是由专业的技术人员培育出来的,成活率较高。

活动当天,将通过西藏传媒集团全媒体

平台进行直播互动,没有参与植树活动的小伙伴可以参与我们的直播互动,还有精美礼品相送。

所有的枝繁叶茂,都源于坚韧的初心,您种下的每一棵树都将成为未来与拉萨南北山的一份惦念。四月,恰逢春色宜人,珍惜好时光,让我们一起去感受树的翠绿、花的芬芳、水的清澈。

4月28日,一起上春山,植新绿。

报名须知

报名时间:4月22日起,报满为止。

报名方式:关注西藏商报官方微信公众号,发送个人信息(姓名、年龄、身份证号、手机号)。

报名要求:自愿参与、身体健康,年龄60岁以下,未成年人需监护人陪同。

咨询热线:13989008850(索朗拉姆)

活动时间:2024年4月28日

植树地点:拉萨市城关区蔡公堂乡当嘎建行公益林

出行方式:4月28日(星期日)早上9:00在西藏日报社(拉萨市城关区朵森格路36号)集合,9:30统一乘车出发(具体细节活动前夕发布)。

温馨提示:即日起,关注西藏商报、快搜西藏APP、西藏商报官方微信微博、西藏商报抖音和视频号等,及时了解活动相关动态信息。



西藏农产品出口直通车。图由林芝市委宣传部提供

青山绿水间的“致富路” 99吨苹果“先锋队”已达尼泊尔

4月春意盎然,林芝雪山脚下,宁静的云雾中开满粉嫩桃花。走进西藏上诚健康产业股份有限公司(以下简称上诚产业)产业园中,6000余亩的基地分布在8个村落,种植着各类品种的苹果与食用菌。4月10日,搭乘西藏自治区首次农产品出口直通车销往尼泊尔的苹果就是来自这里。

记者 黄帆

签订1000吨苹果国际订单 “响富”品种销往尼泊尔

林芝平均海拔3100多米,素有“西藏江南”之称,是西藏重要的水果生产基地。林芝苹果是林芝市特色产业发展的靓丽名片,是促进农牧民增收的重要产业支撑。4月10日,西藏自治区首次农产品出口直通车活动在林芝经开区成功举办,林芝市上诚产业的99吨苹果搭载首发车目前已到达尼泊尔。据了解,此次国际合同共签订林芝本地苹果1000吨,后续的订单将在今年9月份后陆续出口。上诚产业常务副总经理李隆景表示,本地苹果的成功出口,得益于林芝市招商引资优惠政策。“政策中对金融、产业扶持、土地、投资保障、研发创新方面都给出了优惠保障,这些对我们企业的帮助很大。”

李隆景表示,此次出口的是一种名为“响富”品种的苹果,由上诚产业通过“红富士苹果”进行选育的芽变优系新品种。“该品种颜色鲜艳,优质果率95%以上。在冷库中能够保存长达一年的时间,口感酸甜,很受尼泊尔群众的喜爱。”李隆景介绍,产业园中除了“响富”,还有“黄金维纳斯”“富士”“南迦”“秦冠”“嘎啦”等各类品种苹果。特别是“黄金维纳斯”,风味极佳,果肉香甜多汁,果皮细腻、色泽金黄。“之前尼泊尔进口的苹果一直以烟台、甘肃等地的居多,此次林芝本地苹果出口至尼泊尔,还是第一次。”李隆景说。

产业园带动就业超25000人次 “家庭式”员工十分常见

走进巴宜区增巴村基地,苹果果苗种植间距均匀、错落有致。无人机正在喷洒农药,预防果树病害。园区内水肥一体化系统正平稳流畅运行。李隆景介绍,基地采用北斗系统定位放线,保障果树种植的行间距,采用的水肥一体化系统也是我区最高标准。现在,基地一亩地的苹果产量能达到4000斤左右。据了解,刚开始,因地势问题,土壤含氧量少,果园面积都不大,种植规模受影响。但在林芝市农业农村局和先进人才带来的技术支持下,种植规模和土壤含氧量都得到妥善解决。“林芝海拔较高,山峦重叠,水质极好,温差大、日照足,十分适合种植苹果。这里种植的苹果糖度高,水分丰富,色泽红艳。”李隆景介绍道。

据了解,林芝苹果每年9-12月份结果,一年收成一次。每到收获季节,上诚产业就近雇佣基地附近的村民。除此之外,基地中的修枝、除草、疏果等临时性工作,都是附近村民在做。李隆景介绍,基地的工人以附近村里的中老年人为主,产业园每年会聘请1000多人为基地工作。除基地外,产业园中的本地工作人员也占70%左右。截至目前,产业园和基地共带动就业超25000人次,发放工资达1500余万元。产业园除了租用土地外,也和村民签订了机械的租用合同,2023年,支付租金400余万元。

林芝苹果种植面积达3.6万亩 因地制宜发展特色产业

林芝市农业农村局负责人表示,作为自治区第一个实行跨境快速通过的试点,海关部门也给予大力支持。此次苹果出境开通了直通车模式。即往来尼泊尔货物在属地场所实现自动快速核放,跨境车辆可24小时通过,大大缩短了货品运输的时间。不但保证了苹果的品质、标准,也有效降低了企业物流成本,为“藏品出藏”提供了新通道。林芝的农特产品今后可经陆路运输直抵尼泊尔,走向更大的市场,这也是林芝市高质量发展、促进改革开放先行的农业国际合作与贸易首次试点。

记者从林芝市农业农村局了解到,近年来,林芝市立足资源禀赋,因地制宜,大力发展特色优势产业。2023年产业增收在农牧民可支配收入中占比达48%。林果产业更是取得长足发展。目前林芝市果园面积达到7.4万亩,其中苹果种植面积达到3.6万亩。

下一步,林芝市农业农村局将继续聚焦农牧特色产业高质量发展,持续深化产业量,以高原林果为中心,构建“1+N”出口农产品矩阵,进一步推动林芝“土特产”走向国际。上诚产业将在林芝市各部门的支持下,扩大苹果出口量,争取在2026年占到尼泊尔苹果进口量的30%左右。建立海外仓,提高供应链效率,辐射林芝更多农产品,让世界品尝西藏味道。



“响富”苹果。图由西藏上诚健康产业股份有限公司提供